

# 体感无异常,怎么也尿酸高?

痛风算是比较严重的问题,发生率越来越高,而且患者的年纪越来越小。痛风出现后,对关节、肾脏等部位的影响大,而造成痛风的形成主要是尿酸高,所以控制尿酸是很有必要的,特别是对于一些已经患有高尿酸的人群。

前年刚上大学的小李,从家里严格的环境中解放了出来,每天忙着吃吃喝喝,打球娱乐,自然熬夜什么的也都没有落下,但是两年过去了,小李的身体还是没有出现过任何类似于疼痛的异常现象,逢人便说是自己身体好,年轻扛得住,直到一次学校安排的体检。

小李的检查数据中,尿酸ph值异常偏高,达到了600多,如果继续下去,不排除会有痛风的风险,这令小李感到非常疑惑。为什么身体哪里也不疼,突然尿酸就高起来了呢?



## A 尿酸是如何形成的?

尿酸是嘌呤代谢的终末产物,体内总尿酸的80%由细胞核蛋白分解代谢产生,20%由摄入富含嘌呤的食物分解代谢产生。尿酸基本上以尿酸单钠盐的游离态形式存在于血液中,因此也称为血尿酸。

正常情况下,体内的尿酸处于平衡状态,但如果体内产生过多来不及排泄或者尿酸排泄机制退化,则体内尿酸潴留过多,使人体体液变酸,影响人体细胞的正常功能,长期置之不理将会引发痛风。

尿酸测定是诊断嘌呤代谢所致痛风的生化标志。痛风的主要特点是高尿酸血症,由此而引起痛风性急性关节炎、痛风石沉积、痛风石慢性关节炎和关节畸形、尿酸肾结石等肾脏病。

引起高尿酸血症的原因主要有两个方面:一是来源增多,包括进食过多高嘌呤高蛋白食物。二是肾脏功能受到损伤。肾脏的主要功能是排出人体代谢活动产生的废物,当肾脏功能受到损害时,尿酸不能有效排出体外,血中的尿酸就会升高。有时服用某些药物也会导致尿酸含量升高,当发现尿酸过高,首先就是要找出引起尿酸高的原因,而不是盲目用药,只有这样才能拟出正确的治疗方案。

## 夏季清热解毒 来碗鸡蛋南瓜花汤

南瓜花,是葫芦科植物南瓜的花,是既可观赏又可食用又可药用的花卉。每年的5月至7月,是南瓜花上市的季节,此时买些南瓜花来清炒、炸、做汤都是个不错的选择,既保健又可强身健体。

中药师介绍,南瓜花富含南瓜多糖、维生素、氨基酸、β-胡萝卜素、锌、锰、铬等,可以说是整个南瓜植株的精华所在,味甘,性凉,具有清湿热、消肿毒之效。以下两道食方最适合眼下清湿热解毒。

### 凉拌南瓜花

**做法:**把南瓜花中间的花蕊摘掉,用小刀刮掉花托上的小绒毛,放在盐水里洗干净。将细嫩的花梗摘

**功效:**清湿热、消肿毒

**鸡蛋南瓜花汤**

**做法:**



下,撕去表皮,摘成段。将食材投入沸水锅中焯水至断生,捞起用冷开水透凉,沥干水分,加入陈醋、葱花、香油拌匀即可。

**功效:**清湿热、消肿毒

**鸡蛋南瓜花汤**

**做法:**

继而做出合适的应对方法。

就如同小李一样,如果真的查出高尿酸,避免演化成痛风,我们应该如何稳定尿酸,逐步降低呢?

## D 稳定尿酸需做些什么?

### 1. 饮食生活作息要规律

小李之所以尿酸偏高,和他错误的饮食生活习惯分不开,在饮食上一定要注意少油少盐,清淡适口,生活上一定要注意休息,合理安排活动,才能够逐步稳定病情。

### 2. 多喝水

不要小看喝水,喝水可以加快身体的水循环,从而提高肾脏的工作效率,肾脏效率高了,自然也可以相应地排出一定的尿酸结晶,自然也就缓解高尿酸的症状了。

### 3. 定期体检

这个很重要,因为尿酸高的症状比较轻,只有医院的体检才能帮助把控具体数值,从而做出必要的调整手段,希望大家可以牢记。

**结语:**总而言之,身体没有异常情况,并不能说明尿酸不高,大家一定要学会自我总结自己的生活习惯,看看有什么地方不科学,不合理的,学会适当调整,从而降低高尿酸的患病可能,千万不要等到痛风到来才知道后悔,那就已经迟了,希望大家谨记。

据新华网

## 夏天跑步前 尽量别吃这些

为了避免大热天跑步身体出现异常,除了在过程中喝足够的水,跑步前的食物也是一个主要的关注点。而且在跑步前和跑步过程中应避免食用以下五种食物,以免跑步时虚脱。

### 1. 晒好的肉干

有些跑步者喜欢把肉干当跑步前的零食或者跑步时的补给用品,觉得咸辣多汁的肉干简直就是辛苦跑步练习的礼物。然而,你可以在凉爽的天气里吃肉干,但在炎热的天气里,你应该尽量避免吃蛋白质比例高的零食。

蛋白质是一种产热效率高的营养素,需要消耗大量的能量来消化。跑步加速了你的新陈代谢,所以你不需要提高新陈代谢,也不必挑战已经变慢的消化系统。所以,最好远离这类零食,减轻消化负担。

### 2. 巧克力

巧克力是跑步者经常使用的能量补充剂。虽然有研究指出,运动前吃巧克力可以提高耐力表现,但如果吃多了,这种高糖、高脂肪、高热量的食物会增加胃的负担,可能导致能量水平显著下降,引起消化不良症状。

当你在高温下拼命奔跑时,你绝不会希望这种情况发生。所以如果很想吃巧克力,跑步前最多吃1—2小块,跑步后再吃巧克力和牛奶。

### 3. 冰淇淋

夏天吃冰淇淋,无疑是一种享受。如果你今天不做剧烈运动,那么可以吃,如果你是剧烈跑步,那还是尽量不要吃。

因为冰淇淋的脂肪含量需要很长时间消化,吃了恐怕会引起胃部不适,也会让你很难补充足够的水分和营养。

### 4. 啤酒

炎炎夏日喝啤酒对普通人来说绝对是常有的。但其实热天跑步喝啤酒比冷天更不适合。酒精会加速脱水,尤其是室外热的时候。

而且喝啤酒会让人感觉很累,喝了之后你的跑步表现肯定不好。所以,跑步前或跑步中不要急着喝啤酒,跑步后再喝。

### 5. 辣食品

大热天跑步已经是挥汗如雨了。如果跑步前吃了辛辣的食物,可能会造成你轻微受损的消化系统出现问题,一旦你跑起来就会出现肠胃不适。

据新华网

## 健康养生“五不熬”

健康养生,应做到“五不熬”。

**饮食不熬顿。**有些人因工作忙、学习紧张,经常连水都顾不上喝,不吃早饭更是常事,经常造成饥不择食。只有定时定量按餐按顿进食,才能使记忆力、理解力、思维分析等能力处于较为理想的状态。

**起居不熬夜。**如果工作上长期硬拼,生活上长期熬夜,就会引起神经系统过度紧张而导致神经衰弱、溃疡病、高血压和冠心病等。长期睡眠不足,还会使大脑受损,导致脑力早衰。

**玩乐不熬神。**玩乐过度,会使体内维生素A消耗过多,造成视力下降、神经疲劳。如长期听狂躁音乐,会使耳膜过度紧张,影响听力;整夜打牌、下棋、搓麻将,会过多消耗脑力和精力,伤身劳神、影响健康。故玩乐也应适度,更应注意文明雅趣和轻松舒畅。

**运动不熬劲。**适当的体育锻炼可增强体质,有益身心健康。但过量的运动会使热能大量消耗,造成乳酸等代谢物在血液中堆积,还会造成心律不齐,影响肝脏功能,导致筋骨和肌肉酸软,出现适得其反的效果。

**病痛不熬拖。**不少人感到身体不适时,仍满不在乎地拖熬,结果小病熬成大病,轻病拖成重病。

人在承受事业压力、家庭压力、角色压力最重的时候,或者处于许多重要转折的时期,常常容易引发疾病,坚持“健康养生五不熬”,帮你远离疾病,保持年轻态。

据新华网